

坚决反制菲方升级事态的危险行径

国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

国防部新闻发言人张晓刚14日就近期涉军问题答记者问。

有记者问,据报道,菲方否认菲士兵枪指中国海警船,声称“马德雷山”号船上的人员为自卫将武器握在手中。此外,菲方声称仙宾礁出现小规模填海造陆活动,解放军近期派出1艘气垫艇、1架飞机在该海域组织演习。请问对此有何评论?

张晓刚指出,包括仁爱礁、仙宾礁在内的南沙群岛是中国固有领土,中方在自己管辖海域维权执法正当合理,中方已对此反复阐明原则立场。事实上,是菲方在仁爱礁问题上背信弃义、“玩火”滋事、激化矛盾,还喊喊喊,捏造散布仙宾礁虚假信息,妄图掩盖其侵权挑衅行径。这充分说明,菲方才是名副其实的“和平破坏者”和“不稳定制造者”。中方始终保持高度戒备,继续采取一切必要措施,坚决反制菲方升级事态的危险行径。

美方应端正对华战略认知 扣好中美关系第一粒扣子

有记者问,美国国会众议院预算委员会

公布了2025财年军事预算草案,调整增加180亿美元用于对抗中国及其他实力相近的敌国等领域。美军参联会主席日前亦称,中俄伊等5个主要挑战很活跃且有汇合之势。请问对此有何评论?

张晓刚说,制造假想敌、挑动集团对抗是美国的惯用套路,这也暴露了其根深蒂固的冷战思维和霸权心态。需要强调的是,中方坚决反对美方拿中国说事,把中国当作“假想敌”。中国坚持走和平发展道路,始终奉行防御性的国防政策。中国的发展不针对谁,也不会威胁谁。中国军队积极践行全球安全倡议,与世界上150多个国家广泛开展交流合作,始终是维护世界和平的坚定力量。我们敦促美方切实端正对华战略认知,扣好中美关系的第一粒扣子,与中方相向而行,推动两国两军关系沿着正确轨道向前发展。

菲美防务合作 不得破坏地区安全稳定

有记者问,据报道,菲美陆战队近日开展航空支援行动演习,菲方宣称这是“对那些想要挑战我们地区安宁者的威慑”,还有消息称

美MQ-9A“死神”无人机已在菲执行情报共享任务。请问对此有何评论?

张晓刚说,我们一贯主张国家间的防务合作不应针对第三方,不得破坏地区安全稳定。菲美有关言行再次证明,究竟是谁在南海挑动军事对抗,又是谁在推升地区紧张局势。中方从不威胁谁,但谁的威胁也不怕,坚定维护自身的领土主权和海洋权益。

“台独”分裂势力 闹腾得越凶灭亡得越快

有记者问,据报道,赖清德近日视察台东“海锋大队”与“雄3”导弹车合影,表示要“以陆制海”对抗解放军。台防务部门负责人称,若解放军进入台岛12海里内对台“海空域”构成威胁时会行使“自卫权”。请问对此有何评论?

张晓刚指出,台湾是中国的一部分,何谈所谓的“自卫权”?赖清德当局故意作秀壮胆,更显其色厉内荏的虚弱本质。解放军始终是坚不可摧的强大力量,对任何谋“独”挑衅行径都坚决反击惩戒。“台独”分裂势力阻挡解放军无异于飞蛾扑火,闹腾得越凶灭亡得越快。

解放军打“独”促统不停步 挫败外来干涉不手软

有记者问,美国总统拜登接受《时代》杂志采访时表示,如果台海两岸发生军事冲突,不排除美军介入的可能性。美军印太总部司令帕帕罗亦称美军计划大规模使用无人机、无人船和水下系统来保卫台湾。据报道,27家美国国防承包商近期赴台参加“台美国防产业论坛”。请问对此有何评论?

张晓刚说,台湾是中国的台湾,怎么解决台湾问题是14亿多中国人自己的事,不容任何外来干涉。必须指出的是,“台独”与台海和平水火不容,“台独”意味着战争。我们敦促美方认清“台独”分裂势力的野心和危害,切实恪守不支持“台独”的承诺,停止以任何方式发出严重错误信号,避免加剧台海紧张局势。我们正告民进党当局“以武拒统”死路一条,花台湾老百姓血汗钱买再多的武器都是徒劳的。中国人民解放军练兵备战不停歇,打“独”促统不停步,挫败外来干涉不手软,坚决完成捍卫国家主权和领土完整的使命任务。

据新华社

只要乌军撤出四个地区 俄军将立即停火并开启谈判

泽连斯基:拒绝普京的和谈建议

当地时间14日,俄罗斯总统普京与俄外交部领导层就对外关系等相关问题举行会议。

在有关俄乌谈判及停火相关问题方面,普京表示,俄方随时愿与乌方就乌克兰问题进行谈判。但是普京表示,谈判的前提条件是乌军从顿涅茨克、卢甘斯克、赫尔松和扎波罗热这四个地区全面撤军。乌克兰撤军后,俄方将立即停火,随后双方开启谈判,包括有关乌克兰加入北约相关问题。但是普京补充说,乌克兰应当独立作出决定。

普京表示,俄罗斯再次提出了真正的和平建议,但如果西方和乌方拒绝,他们将对流血事件负责。普京警告说,随着战场局势变化,今后的和谈条件也会发生变化。

普京最后在发言中强调,乌克兰的中立、不结盟和无核地位,以及乌克兰的非军事化和非纳粹化仍然是俄罗斯的原则立场。在普京讲话结束后,俄罗斯外长拉夫罗夫表示,俄将等待西方对普京关于解决乌克兰问题新建议的反应,俄罗斯驻外大使将向各国政府传达普京倡议的细节。

当地时间14日,泽连斯基办公室拒绝了普京的和谈提议,称该倡议似乎假定基辅放弃主权。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃对此回应称,乌克兰这样的言论是想剥夺乌克兰公民获得真正的和平机会。据报道,当天,泽连斯基办公室发表声明称,普京此时发布和平谈判的声明,是试图在瑞士乌克兰和平峰会之前掌握主动权。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃随后回应称,他们这样的言论是想剥夺乌克兰公民获得真正的和平机会。

据央视新闻客户端、中新网

全国电子社保卡 领用人数突破10亿

据人力资源社会保障部14日发布的最新数据,全国电子社保卡领用人数突破10亿。截至目前,电子社保卡已开通全国性服务100项,所属地区服务1000余项,累计服务超500亿人次。

社保卡包括实体卡和电子卡两种。截至3月末,全国实体卡持卡人达13.8亿,覆盖98%的人口。电子社保卡在手机上一即可申领,且与实体社保卡一一对应,功能基本相通,扫码即可使用,能在手机上直接进行线上操作。

为全面提升社保卡便民水平,实现数据共享和服务融合,人力资源社会保障部此前专门印发通知,推进社保卡居民服务“一卡通”建设,并明确到2027年基本实现全国“一卡通”目标。

据新华社

50年期超长期特别国债首发 发行规模350亿元

14日,50年期超长期特别国债在北京证券交易所首次发行,发行规模达350亿元。自5月17日“开闸”以来,超长期特别国债发行有序推进。

根据财政部发布的通知,当日发行的50年期超长期特别国债为固定利率附息债,每半年支付一次利息。票面利率通过竞争性招标确定。招标结束至6月17日进行分销,6月19日起上市交易。

最新出炉的招标结果显示,本期国债票面利率为2.53%。“市场认购热情高涨。”光大证券首席经济学家高瑞东表示,和此前发行的多期超长期特别国债一样,50年期超长期特别国债继续受到市场欢迎。

根据财政部公布的发行计划,今年总共发行22期超长期特别国债,发行时间自5月中旬持续至11月中旬。“今年超长期特别国债计划提前公布,发行节奏较为缓和,供给间隔较长,有利于减轻对债券市场的冲击。”高瑞东说。

发行方式方面,超长期特别国债采用市场化方式发行。“今年发行的超长期特别国债也坚持采用市场化原则,面向国债承销团成员公开招标发行,有利于健全长期国债收益率曲线,促进国债市场长期可持续发展。”

实际上,超长期特别国债属于记账式国债。对于个人投资者来说,虽不能通过发行系统直接参与招标采购,但可以在交易所市场或商业银行柜台市场开通账户购买和交易。个人投资者如果由于各种原因无法持有至到期,可以提前出售。

据新华社

四部门出台规定 治理网络暴力信息

记者14日从国家互联网信息办公室获悉,国家互联网信息办公室、公安部、文化和旅游部、国家广播电视总局近日联合公布《网络暴力信息治理规定》。规定明确,网络信息服务提供者应当履行网络信息内容管理主体责任,建立完善网络暴力信息治理机制,健全用户注册、账号管理、个人信息保护、监测预警等制度。该规定自2024年8月1日起施行。

规定明确,网络暴力信息治理坚持源头防范、防控结合、标本兼治、协同共治的原则,建立网络暴力信息监督管理机制,鼓励网络相关行业组织加强行业自律。

为强化网络暴力信息预防预警,规定明确,网络信息服务提供者应当在国家网信部门和国务院有关部门指导下细化网络暴力信息分类标准规则,建立健全网络暴力信息特征库和典型案例样本库。

建立用户保护机制方面,规定要求网络信息服务提供者建立健全网络暴力信息防护功能,完善私信规则,发现用户面临网络暴力信息风险的,应当及时通过显著方式提示用户,告知用户可以采取的防护措施。

据新华社

2024 中高考

6月15日,成都日报锦观新闻联动兰西小屋、新东方前途出国、新东方国际教育共同举办“2024年中学生多途径学业规划线下交流会”,地址在西南交大九里校区。来自成都60余所优质公办、民办学校齐聚,在现场与广大家长、学子面对面,将中考信息“一网打尽”。

与此同时,我们将“高中零距离”直播间也搬进现场。届时,成都市优质高中学校负责人及成都知名学业规划导师将与网友互动交流,以最专业、权威的政策解读,帮助学生一站式掌握升学资讯,帮助学生进行学业规划,助力考生选择心仪的学校。

成都中招会今天等您来

看点一: 公正、权威 打破升学“信息差”

看点二: 家、校“零距离” 一站式掌握中考政策

近年来,随着成都高中教育不断发展,各学校在教学质量与声誉上均有所提升,为学生提供更多优质的教育资源。同时,成都高中学校多样化的办学模式也为学生提供更多选择,满足不同潜质学生的学习发展需求。

尤其相较于小升初,初升高的招生类别(统招、调招、项目班、艺体特长生等)、考区划分、考生寻分等信息,显得更加复杂,需要家长投入更多的精力,对其信息整理能力要求也更高。

如何基于每所高中的优势,结合自身需求,找到一所适合自己的学校,就需要家长做足功课。

而家长对于中考政策的理解,对学校的了解程度,都需要基于更公正、权威、专业的升学信息。

由成都日报锦观新闻联动兰西小屋、新东方前途出国、新东方国际教育共同发起的“2024年中学生多途径学业规划线下交流会”,聚齐60余所成都市知名优质公办、民办学校,邀请名校校长、招生负责人与广大家长、学子互动交流,打破升学“信息差”,为考生带来最专业权威的中考信息。

今年,成都中考政策的变化较大。之前,记者为广大家长梳理了今年中考政策的变化,其中项目班的变化是不少家长关注的焦点。每个学校的项目班特色是什么?招生范围怎么样?需要家长综合各方因素进行考量。

尤其是今年成都市新开办的学校,更需要家校双方“零距离”,学校需要更多了解家长的需求,家长也需要进一步了解学校的办学理念、学校优势、师资力量、特色课程等“软实力”,还有食堂、住宿、交通等其他内容。

今年,树德中学淮州学校、温江科创中学、石室悦动新城学校等成都市首次招生的新学校也将集中亮相,与家长面对面交流。今年升级为“高完中”,热度非常高的七中育才东湖校区、棠湖中学的棠中路校区、郫都的华爱学校、大邑的鹤鸣高中、龙泉驿的四川汇锦都学校等将在会场亮相。

与此同时,一些备受家长关注的老牌公办学校,近年来热度很高的“高中”,都会为家长送上贴心的升学指导,帮助家长选择更适合自己的孩子的学校。

成都日报锦观新闻记者 谢函颖 李世芳 黄雪松

2024 成都中考结束 6月28日左右公布成绩



6月14日考试结束后,考生走出棕北中学西区实验学校考场

14日下午4点40分,随着英语考试结束铃声响起,2024年成都中考顺利落下帷幕。

按照成都市教育局发布的《2024年成都市高中阶段学校统一招生考试工作实施意见》,中考成绩将于6月28日左右公布。届时将划定和公布“5+2”区域省级示范性普通高中填报志愿指导线(俗称:省重线)、一般普通高中最低投档线(俗称:普高线)、职普融通班录取指导线。

今年全市各招生区域实行网上填报志愿。除艺体特长生、项目班志愿填报在中考后、通知成绩前进行,其余志愿统一在通知成绩后填报(6月28日左右)。

“5+2”区域高中阶段学校统一录取按先后顺序分三批进行。其中:

第一批:按先后顺序分为7类,依次是第1类“高层次人才子女、符合条件的新冠疫情防控一线医务人员子女”;第2类“青少年航空实验班”;第3类“指标到校生”;第4类“校园足球班、排球预备队、篮球预备队”;第5类“艺体特长生”;第6类“面向成都市非‘5+2’区域招生计划”;第7类“项目班”,包括公办、民办普通高中项目班。

本批次录取中,实行依次投档、顺位替补,被前面类别录取的考生不再参加以后类别的录取。

第二批:省级示范性普通高中,经批准的公办、民办普通高中。

第三批:市级示范性普通高中、一般普通高中、民办普通高中、职普融通班、中职学校(面向全市招生)。本批次学校可兼报。

注意:五年制高职(含师范)计划面向全市招生,单设志愿、同时填报,由省教育考试院组织录取。

温馨提示

普通高中录取时未完成的计划,会统一向社会公布,统一组织网上征集志愿,按志愿择优录取。第三批未完成计划的民办普高征集志愿时执行职普融通班录取指导线。第三批一般普通高中、职普融通班录取及征集志愿结束后,市教育考试院将组织民办普高进行集中补录,具体安排另行通知。

成都日报锦观新闻记者 赵子君 摄影 李冬

人一从一众 “救人勇士”不孤单

掉入急流中的小汽车,任由汹涌的河水摆布。两条汉子,一个爬上车顶,用石头猛砸玻璃,一个紧紧抓住车身,配合着砸车人。那个时刻,他们只有一个想法,只有一个目标:把车里的人救出来!勇士又何必止他们,还有岸边伸出的无数双手。

这是6月13日发生在成都市郫都区的一幕。几经周折,两个汉子找到了,他们一个叫焦大银,一个叫王益辉。6月14日,他们接受了记者的采访,从一个人到两个人再到一群人的救人过程,清晰地浮现出来。

一个孤胆英雄

焦大银躺在安靖镇卫生院的病床上,右腿膝盖盖着纱布,手上输着液,脚趾上伤痕累累,血迹犹在。

6月13日下午六七点钟,焦大银正在绿道上骑行,突然看到有人沿着河岸在跑,他意识到河里可能出事了。便骑车跟了上去,在方家桥桥头,他看清了河里的情况,一辆小汽

车正在河里漂着,透过车窗可以看到,驾驶员还在里面。

“救人!”两个字一下在焦大银脑子里闪出。但此时他并没有贸然下水,会水的他清楚,方家桥这一段水又急又深,非常危险。车辆向下漂去,焦大银便在岸上紧跟着跑。

跑了大约300米,车漂到了回水沱的位置,这里的水流相对稳定一些,岸边常备有救生设备。焦大银抓起一个救生圈,跳入了水中。

很快,他便爬上了车顶,隔着车窗,他发现驾驶员已经陷入了昏迷,只有砸窗一条路了,但此时他手上根本没有工具,在车顶上的他大喊“石头!石头!”

这一声,又喊出了一条汉子。

两条热血汉子

王益辉是郫都区安靖镇本地人,当时正在河边散步的他听到焦大银的呼喊声,没有丝毫的犹豫,在岸上抓起一块石头,跳入了

水中。

很快他游到车旁,把石头递给焦大银,焦大银抓起石头,狠狠砸着汽车天窗,很快天窗被砸开,不料下面还有一层黑色的布(注:事后推测为遮阳帘)。他又立即转过去砸车尾的挡风玻璃,事后他说,当时已经分不清到底是拳头还是石头在砸玻璃了。

玻璃被砸开,焦大银钻进车里,他先取掉后排的枕头,接近了驾驶员,连续喊了10多声,驾驶员醒了。他拖着驾驶员往外拽,王益辉配合着他,素不相识的两条汉子,此时配合得无比默契,驾驶员终于被救出。此时,距离焦大银跳入水中已经过去10多分钟,车辆已经在河流中漂了一公里多。

他们给驾驶员套上救生圈,开始准备上岸。

一群暖心群众

上岸也是个难题,河岸较陡,没有台阶。岸上的群众站了出来。他们的手紧紧抓在一起,组成了一条人梯,一位蓝色衣服的大

哥更是将身体悬在河堤上,岸上三位群众抓住他的手,他一只脚当作绳子放了下去。

众人一条心,力往一处使,水里的三人都成功上岸。

“每一个群众都是英雄,我只是刚好出现在那个位置,做了自己该做的。”躺在病床上的焦大银说。焦大银今年53岁,是一名退伍军人,现在是郫都区安靖街道办事处的一名工作人员,他救人那天,女儿在参加中考,他并没有把这件事告诉女儿,怕她担心。

6月14日,王益辉专门到医院看望了焦大银。一见面,焦大银就说,“没有你,我一个人可救不上来。”今年33岁的王益辉是自由职业者,他说,“那种情况下,没有一点可犹豫的,必须下去救人。”

记者了解到,目前成都市委政法委正在对带头营救并起关键作用的人员,上报“成都市见义勇为先进个人”;市见义勇为基金会也对上述人员将以“6·13见义勇为群体”的名义,申报2024年度成都市见义勇为勇士称号评选。

成都日报锦观新闻记者 何良